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WYZNACZANIE K ATA SKRECENIA PLASZCZYZNY POLARYZACJI
| STEZENIA ROZTWORU CUKRU POLARYMETREM KOLOWYM

(WERSJASKROCONA)

| Zagadnienia

1.
2.
3.
4.

Faleswietlne.

Polaryzacjawiatta. Analizaswiatta spolaryzowanego.

Skrecenie ptaszczyzny polaryzagwiatta przez ciata optycznie czynne.
Budowa i zasada dziatania polarymetru kotowego.

Literatura

1.
2.
3.

Podeczniki kursowe.
J. R. Meyer — Arend, Wegb do optyki.
T. Drynskiego,Cwiczenia laboratoryjne z fizyki.

Wykonanie éwiczenia

1.
2.
3.
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Umy¢ doktadnie naczynie do ktérego wlewa sdztwor cukru.
Wiaczy¢ polarymetr do sieci (odczek&-5 min.).
W migdzyczasie przygotowaoztwdr wzorcowy wg. Wzoru.
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gdzie: m, - masa substancji rozpuszczonej

m, - masa rozpuszczalnika
Masy substancji dobéaak, aby sizenie roztworu migcito sie w przedziale 5% — 15%.

Sprawdz¢ ustawienie zera na skali. W tym celu nglelo polarymetru wstawinaczynie catkowicie
napetnione wogl zanotowad potazenie zera (przégie od zaciemnienig&rodkowej czsci pola widzenia
do rozj@nienia). Ustawd tak, aby widzié jednolite pole (granicprzegcia obrazu (1) w obraz (2)).
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obraz : obraz :

Pomiar ten naley powtorzy¢ kilkakrotnie. Obliczy wartas¢ sredni (ay).

Napeilnt naczynie wzorcowym roztworem cukru tak, aby wetrennie byto gcherzykéw powietrza
i wstawic do polarymetru.

Odczyta takie wskazanie na skali, przy ktorym rasije zmiana éwietlenia pola widzenia (przgjie
od zaciemnienidrodkowej czsci pola widzenia do rozgaienia). Zanotowapotazenie Qo).

Napeint naczynie kolejno badanymi roztworami i wykér@omiary podobnie jak w pkt. 4).
Szukane stenie oblicz¢ ze wzoru:
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gdzie:bos — kat skrecenia dla roztworu wzorcowego
C; — Skzenie roztworu wzorcowego
Oszacowa niepewndci pomiarowe.

. Przedyskutowaotrzymane wyniki.
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